

## 记者走市场

远离城市喧嚣 回归自然宁静

# 露营经济持续升温

本报讯（记者 孙露）记者日前在云州区走访时发现，每逢周末，爱出游的市民纷纷选择去近郊或乡村亲近自然、放松心情。这种备受市民青睐的、全新的旅游方式在持续升温的同时，也为乡村振兴赋能。

暑期以来，市民出行以就地、就近的微旅游为主，露营这种侧重本地、户外的休闲方式符合人们远离城市喧嚣、回归自然宁静的需求，其灵活自由的出行模式也受到众多市民的追捧。记者走访中看到，以环册田水库各村庄为重点，游客在河岸边搭起帐篷，在蓝天绿

地的映衬下，煞是好看。帐篷外，便携式小桌上摆放着食物和酒水饮料，游客们在帐篷边或听音乐、或吃烧烤，享受惬意假期。“现在，很多市民会选择‘家门口的景点’，与家人、朋友用露营的方式亲近自然。”在西沙窝村一处露营地，工作人员说，“露营热”带动了帐篷、折叠桌椅出租，照明灯具、野餐桌布销售和餐饮等相关产业发展，催生乡村游经济新的增长点。

为抓住“露营+乡村”的发展新机遇、激发乡村新活力，云州区利用当地得天独厚的山水资源，将生态资源转化为

经济效益，并通过“村委+旅游+农户+社会资本”的模式，为乡村振兴提供了可持续发展动力。该区围绕桑干河、火山群等适合开展露营的区域，新推出10个露营基地；对具备条件的旅游经营主体，进行分类规划实施，协调督促引导其加大投资力度发展露营经济；对未开发过的风光秀美、景色怡人、土地开阔的沿河地段，积极招商引资，吸引有经验的企业参与露营经济的发展；协调经营主体优先录用当地村民从事环境卫生清理等工作；拉动如黄花、糕面、小米等本地特色农副产品的销售。

## 消暑养生饮品受年轻人青睐

本报讯（记者 孙露）大暑已至，消暑饮品市场迎来了销售旺季。24日，记者走访市场了解到，琳琅满目的饮品被摆在了各家超市的显眼位置，其中，主打降火、消暑、静心的养生热饮销售火爆，受到年轻人青睐。

在清远西街某饮品店，市民王彩霞边点餐边对记者说，自己每天久坐办公

室工作，担心缺乏运动身体发胖、嗓子发炎，所以选择了清凉降火、美容养颜等功能的养生茶包。

记者在西环路一家超市看到，一些商家推出了清凉降火、消暑静心的自制养生饮品，将乌梅、山楂、陈皮、柠檬、薄荷等食材按比例配好，独立包装以方便消费者饮用。据销售人

员介绍，夏季养生热饮比较受欢迎，与健康相关饮品的销量是其他饮料的一倍。

业内人士提醒，随着消费者健康意识增强，以无糖、低糖、零脂肪等主打健康概念的饮品虽然销售火爆，但消费者需根据自身需求，适量饮用。

## 近期鸡蛋价格止跌反弹

本报讯（记者 孙露）记者25日走访市场了解到，7月份以来，受市场供需影响，我市鸡蛋零售价格持续缓慢下跌走势，直至近期止跌反弹，呈弱势上涨态势。

在友谊南街一家粮油店，店铺玻璃门上挂着的价格牌上显示当日鸡蛋价格为10.4元/公斤。“这两天鸡蛋一天一个价，每天就在1角钱上下浮动，天热鸡蛋

产量虽大，但价格受市场行情决定。”粮油店负责人对记者说。

记者走访了多家农贸市场和超市了解到，鸡蛋价格从近两个月高峰时的12元/公斤，开始持续下跌，一直在8.78元—9元/公斤之间浮动，一些大型超市和网络生鲜平台还可优惠0.4元/公斤。另外，来自市发改委粮油肉蛋奶菜水产品价格监测报表数据显示：7月1日，鲜鸡

蛋零售价格为8.78元/公斤；7月15日，鲜鸡蛋零售价格为9.78元/公斤；7月25日，鲜鸡蛋零售价格为9.98元/公斤。

业内人士分析，根据以往经验，随着旅游旺季餐饮消费升温，市场需求旺盛，鸡蛋批发、零售价格均小幅上涨。目前食品企业尚未启动中秋前规模化生产，鸡蛋后市行情预计在短期内价稳量足，涨幅空间不会太大。

## 中北大学生在同开展社会实践

本报讯（记者 孙露）近日，由中北大学学生科学技术协会12名成员组成的中北大学“繁星有梦”暑期社会实践团，在阳高县开展了为期10天的暑期社会实践。

在阳高县阳和大道两侧，实践团成员以发放问卷的形式，了解乡村振兴给当地村民生活带来的变化。实践团还详细了解了阳高县王官屯镇最具代表性的农产品——王官屯京杏的种植生产情况。期间，实践团成员们前往种植园，了解农产品种植、采摘、销售的实际工作流程，帮忙采摘、打包、快递邮寄，体验收获的喜悦，也感受到“互联网+农业”对乡村振兴的助力。暑期实践中，实践团成员还探访了当地“光荣在党50年”老党员。



## 炎炎夏日 畅享清凉

夏日炎炎，人们纷纷走进水上乐园、游乐场等场所戏水解暑，畅享清凉与欢乐。

本报记者 韩堃 摄

助力乡村振兴

## 新联会成员赴云州区采摘黄花

本报讯（记者 孙露）近日，市委统战部组织平城区新联会、云州区新联会、云冈区新联会和阳高县新联会100多人来到云州区下榆涧村“人头一亩黄花基地”，开展“采摘黄花助力乡村振兴”活动。

清晨6时许，新联会成员们手持采摘篮走进田间开始采摘黄花，大家一边采摘黄花，一边交流采摘心得，干得热火朝天，到处是欢声笑语。

“我们要发挥自身优势，在黄花采摘、销售方面多发力，为大同黄花产业做强做大贡献力量。”平城区新联会成员说。

采摘结束，大家延续过去消费帮扶的好传统，踊跃购买鲜黄花，用“以购代销”的方式助力乡村振兴。

病虫害高发

## 云冈区积极防治虫口夺粮

本报讯（记者 孙向阳）连日高温干热天气，玉米、谷子、高粱、大豆等农作物病虫害呈高发、多发态势，为最大限度减少病虫害影响，云冈区积极防治，虫口夺粮。

据了解，云冈区双斑莹叶甲发生面积接近12万亩，重点发生区域在西韩岭乡、口泉乡粮食主产区，玉米田平均百株有虫300—500头，最高900头以上。云冈区农业农村局对西韩岭乡南湾、马辛庄等17个村、口泉乡大路辛庄、辛寨、郝庄等28个村的214个重点地块的苗情、虫情及玉米种植区域的双斑莹叶甲虫害进行了全面调查，指导农民开展病虫害防治。

云冈区农业部门筹集资金，准备30吨高效低毒农药、500台防治药具，有计划地组织开展全区域统防统治。区农技人员第一时间在田间地头对农民进行双斑莹叶甲虫害防治技术指导，引导组织农民开展自防，并调派了10架无人机，开展双斑莹叶甲虫害综合防控。

校企合作

## 打造计量检验检测优质人才储备基地

本报讯（记者 张彩峰）7月24日，山西清正和计量检验检测科技有限公司与山西大同大学举行战略合作签约仪式暨大同大学“产学研基地”“大学生实习实训基地”揭牌仪式，标志着校企双方战略合作正式启动。

位于新荣区花园屯镇的山西清正和计量检验检测科技有限公司成立两年来，成功取得中国合格评定国家认可委员会CNAS实验室资质。公司目前已建立48项社会公用计量标准，现有各类计量检验检测设备265台，已为近600家单位提供了技术服务。此次与大同大学开展战略合作，将借助校企合作解决企业技术难题，打造计量检验检测优质人才储备基地和科技创新培育基地。

大同大学相关负责人表示，将坚持开放办学原则，加强与签约公司的合作，共同搭建产学研合作、人员培训、学生就业、订单式培养、师资共享等平台。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报”  
官方微信